

С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ, ЖЕНЩИНЫ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления
Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 28 (5005)
Год издания 32-й

СУББОТА, 6 марта 1971 года

Цена 2 коп.

МИЛЛИОНЫ ТРУЖЕНИЦ В ОДНОМ СТРОЮ

8 Марта — Международный праздник женщин всего мира. В этот день миллионы тружениц подводят итоги борьбы за равноправие, мир, социальный прогресс, национальную независимость, за счастье и будущее детей. И в первых рядах этой борьбы по праву идут советские женщины и их сестры из социалистических стран. Славные дочери нашей страны активно участвуют в строительстве новой жизни. На всех этапах социалистического строительства они идут рядом с мужчинами, разделяя с ними все тяготы и лишения, радости и победы.

Ныне советские тружени-

цы отдадут все свои силы и знания делу дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины. В нынешнем году празднование Международного женского дня в нашей стране проходит накануне XXIV съезда КПСС. Вместе со всем народом славные дочери Страны Советов готовятся достойно встретить эту знаменательную дату. Коммунистическая партия и Советское правительство, следуя ленинским указаниям, проявляют неустанную заботу о женщинах, принимают меры, чтобы устранить остатки неравного положения женщин в быту, создать социально-бытовые условия

для сочетания счастливого материнства со все более активным участием их в общественном труде и общественной деятельности.

Широчайшие возможности открыты перед женщинами и в братских социалистических странах. Освобожденные от великого неравенства и угнетения, они являются активными участниками социалистического строительства.

Но существует еще немало стран, где законы о равноправии женщин остаются только на бумаге. Поэтому борьба за равноправие является одной из первоочередных задач современности. Женщины Советского

Союза и других социалистических стран поддерживают эту справедливую борьбу своих сестер. Вместе с женщинами всех континентов они решительно осуждают и клеймят позором американскую агрессию во Вьетнаме, варварские действия израильской военизированной армии против мирного населения арабских стран. Они стремятся помочь невинным жертвам агрессии. Женщины мира считают своим кровным делом борьбу за сохранение и упрочение мира, за укрепление дружбы между народами. Им принадлежит огромная роль в общей борьбе за светлые идеалы человечества.



КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ рабочие сутки наполнены большим творческим содержанием — напряженно, плодотворно борется коллектив комбината за выполнение своих социалистических обязательств, взятых в честь XXIV съезда КПСС.

Сплоченность и деловитость демонстрируют в марте сталеплавыльщики. Пять тысяч девятно шесть тонн стали сверх плана на личном счету сталеваров трех мартеновских цехов за три дня первого весеннего месяца.

В авангарде соревнующихся бригад сталевары первой, двенадцатой, двадцать шестой мартеновских печей и большого корабля — 29-го сталеплавильного агрегата. В последнее время творческий подъем характерен для коллектива, обслуживающего мартеновскую печь № 12. Сталевары Николай Анисимов, Николай Шапошников, Виталий Колосов и Василий Цыганов, недавно перешедшие на печь № 12, сумели достичь здесь самых высоких показателей в цехе.

Отлично работают и прокатчики. Труженики второго листопрокатного цеха выдали за три дня марта 1496 тонн продукции сверх плана. Взяв обязательство выдать к началу съезда партии 1000 тонн сверхпланового проката, они почти вдвое перекрыли эту программу. В числе лучших работников цеха по праву называют оператора главного поста Николая Чурилова, вальцовщика Владимира Миронова, старших травильщиков Михаила Шеметова и Николая Техова — первоклассных специалистов, уверенно из смены в смену перевыполняющих норму.

Сырьем хорошего качества снабжают доменщиков и сталеплавыльщиков работники горнообогатительного производства. В течение трех суток марта горняки и обогатители сумели выдать около трех тысяч тонн руды и пять тысяч тонн агломерата сверх плана. Бригады агломератчиков первой и четвертой агломерационных фабрик, возглавляемые старшими агломератчиками Валерием Бояркиным и Владимиром Скобцовым, выдали в общей сложности около двух тысяч тонн сверхпланового сырья. Примечателен личный пример машиниста экскаватора рудника горы Магнитной Бориса Кулакова, выдавшего за три дня пятьсот двадцать тонн руды сверх плана.

Надежно стартовали в марте и доменщики, которые имеют на своем лицевого счету свыше тысячи тонн сверхпланового чугуна.

Трудовая вахта тружеников комбината в честь предстоящего съезда партии проходит под знаком увеличения темпов производства и улучшения качества продукции.

ВОСЬМОЕ МАРТА, 1914 ГОД

«Главная цель моя — передать дух великой эпохи, о которой идет речь» — пишет во введении к своей книге «Черные сухари» Елизавета Драбкина. Речь в ее рассказах — воспоминаниях идет о революционных событиях в России, свидетельницей и участницей которых выпало счастье быть автору.

Ниже мы публикуем отрывок из книги, в котором рассказывается о праздновании Международного женского дня в 1914 году.

...Всю ночь шли аресты. По доносам Малиновского взяли «плод пребенку» редакцию журнала «Работница», на заседании которой была арестована мама, и всех, кто имел отношение к подготовке празднования Международного женского дня 8-е Марта. Царские

правительство сделало петербургским работницам к Женскому дню богатый «подарок»: опромную новую женскую тюрьму, выстроенную по последнему слову тюремной техники. В эту тюрьму и посадили всех арестованных.

Грустно было попасть за решетку. Но больше всего арестованные печалились из-за провала с таким трудом налаженного празднования Женского дня и выпуска первого номера журнала «Работница».

Однако прошло несколько дней, и они узнали, что все в порядке. Случайно уцелевшая от ареста Анна Ильинична Елизарова (сестра В. И. Ленина) выпустила «Работницу».

Восьмого марта большевистская рабочая газета

«Путь правды» была посвящена Международному женскому дню. И журнал и газета бойко раскупались и читались тут же, на улице.

В назначенный час к залам, где должны были состояться митинги, потянулись прупы рабочих и работниц. Но на дверях висело объявление прадоначальника, что 8 марта всякие собрания запрещены. На Петербургской стороне полиция насильственно прекратила собрание в Народном доме. Тогда несколько тысяч рабочих и работниц с пеннем революционных песен двинулись к Каменноостровскому проспекту. Появился красный флаг, трамвай остановился. Вскоре из-за угла вылетели отряды конной полиции и нагайка-

ми разопнали демонстрантов.

Это произошло около десяти часов вечера. Немного спустя демонстранты собрались вновь и через Троицкий мост и Марсово поле вышли на Невский проспект. Напротив Гостиного двора они были вновь встречены конной полицией с нагайками. Но до поздней ночи во всех рабочих районах города царило необычайное оживление.

Весть о первом в истории России массовом выступлении в Международный женский день быстро облетела тюрьму. Во всех камерах зазвучали «Интернационал». Напрасно тюремный надзор предлагал замолчать: тюрьма шумно ликовала...

НА РАЗНЫХ УЧАСТКАХ

— Четверо у нас закончили институт без отрыва от производства, — рассказывала мне экономист строительного управления УКСа комбината Клавдия Ивановна Гунькова, иллюстрируя пятилетку строителей. Назвала же только троих. «А четвертый кто?» — спрашиваю. Собеседница моя смутилась. Выручила женщина, сидящая за соседним столом.

— Четвертой будет сама Клавдия Ивановна. Она у нас молодец: закончить институт в ее годы, когда есть уже семья, дети — это, знаете, не каждая сможет, — говорила с жаром соседка Гуньковой.

Клавдия Ивановна Гунькова и десятки других работниц пополнили армию инженеров, которые трудятся у нас на комбинате. Сегодня на разных участках нашего огромного предприятия 796 женщин с инженерным образованием наравне с мужчинами руководят производственными участками, ведут исследовательскую работу, совершенствуют технику и технологию. Со средним техническим образованием на комбинате трудятся 2059 женщин.

...Эта встреча была в декабре 1968 года. Маленькая хрупкая женщина открыто улыбается, рассказывает, что она освоила за восемь лет работы все прессы на вырубном участке штамповочного отделения цеха металлической посуды. Ударница коммунистического труда Людмила Захарова и сейчас выполняет норму выработки на 140—150 процентов. Немало людей бескорыстно обучила она своей профессии. В производстве металлоизделий сегодня работает более 1800 женщин. Они своим трудом создают самые необходимые вещи: посуду, ведра, кровати.

На комбинате работает около 26 тысяч женщин в самых различных цехах, на самых различных участках. Женские руки помогают металлургам-мужчинам ковать трудовую славу Магнитки. Да еще как помогают!

Триста двадцать восемь работниц комбината отмечены высокими правительственными наградами. За ударный труд на ленинской юбилейной вахте две тысячи шестьсот девять женщин удостоены юбилейных медалей.

...Весьма любопытным было одно сообщение в рассказе общественного исполнителя по БРИЗу доменного цеха М. И. Шарайова. Оказывается, даже в этом «чисто мужском» цехе имеются женщины-рационализаторы. Нет, наверное, на комбинате ни одного цеха, где женщины не принимали бы участия в совершенствовании производства, в разработке технических новшеств. В прошлом году 122 работницы комбината были активными бойцами в армии наших рационализаторов.

...Оператор настольных вычислительных машин отдела эксплуатации информационно-вычислительного центра комбината Татьяна Морозова первая на участке взяла обязательство работать без контролера. (За каждым оператором результаты расчетов проверяет контролер). Она значительно повысила свою производительность труда. Сейчас Таня — ее так зовут в отделе, она еще очень молода — руководит школой передового опыта.

В информационно-вычислительном центре комбината работают 250 женщин. Они помогают мартеновцам варить качественную сталь. Они обрабатывают данные для доменщиков и прокатчиков. Они начисляют заработную плату...

...— Мария Семеновна, скажите, пожалуйста, сколько женщин работает в медсанчасти комбината? — спрашиваю у заместителя начальника медсанчасти М. С. Фрадковой. Она, не задумываясь, шутливым тоном отвечает:

— Десяносто девять процентов работников медсанчасти — женщины.

Мария Семеновна допустила неточность не очень значительную. В отделе кадров сказали, что в медсанчасти работают 1199 женщин, что составляет почти 96 процентов от общего штата. Мы мало погрешим перед фактом, если скажем, что здоровье металлургов Магнитки находится целиком в руках женщин.

...Нормировщица цеха подготовки составов Айслу Хайдаровна Кадырова третий раз избрана депутатом городского Совета депутатов трудящихся. Несмотря на молодость, Кадырова завоевала прочный авторитет, и в городском Совете ее работа члена комиссии здравоохранения ценится высоко.

В городской Совет депутатов трудящихся избрано 49 работниц комбината. В составе левобережного районного Совета депутатов трудящихся — 32 передовые труженицы комбината. В народном органе власти Правобережного района 10 депутатов — женщины с металлургического.

Таков далеко не полный «послужной список» женщины, работницы нашего комбината. Без женщин армия металлургов Магнитки не была бы так сильна и боевита, не добивалась бы таких больших трудовых побед.

М. КОТЛУХУЖИН.

Всегда вместе

Кажется, недавно это было. 1936 год. Застенчивыми, робкими девочками пришли мы в основную механический цех.

Комбинат расширился, вступали в строй новые агрегаты. Но мирный труд нарушило вероломное нападение фашистов на нашу страну. Уходили на фронт отцы. Мы оставались ковать победу в тылу. Думая лишь о том, как быстрее приблизить победу, трудились с упованием.

Однажды, выполняя ответственный заказ, я испортила фрезу. Как огнем обожгло тогда мое сердце: фрезы-то запасной нет.

— Что же делать? — думаю. Время три часа

ночи. А человек, настраивающий фрезы, придет только утром.

Побежала я его разыскивать по баракам. С трудом, но все-таки разыскала. И заказ выполнила в срок.

В срок выполняли военные заказы и мои подруги В. П. Казакова, В. П. Гришина, Н. П. Янычева.

Сейчас мы, ветераны производства, ударницы коммунистического труда, по-прежнему трудимся вместе на одном участке. И по-прежнему в срок выпускаем теперь уже мирную продукцию.

К. МАРШАЛОВА, фрезеровщица основного механического цеха.

Мои сверстницы

В сорок третьем Клава Колоскова была нашим комсомольским вожаком. Работали мы на новом — втором — блоке паровозодуговой электростанции. Уставали от непривычного физического напряжения. Давал о себе знать голод. После смены — только спать, спать, спать...

Но прибежала на блок Клава. Худенькая, косички тоненькие торчат (откуда у ней энергия появлялась?) и говорила: «Девчата, сегодня организуем субботник. На заработанные деньги купим подарки фронтовикам... Зараженные энтузиазмом своей подруги, сквозь усталость мы шли на субботник.

Зимой часто случались перебои в снабжении станции топливом. Вагоны с углем стояли на путях, занесенных снегом. И опять с комсомоль-

ским задором мы боролись со стихией.

Первой женщиной, освоившей специальность машиниста турбины на станции, была Валентина Велигон. Потом и мы с Верой Першиной стали самостоятельно управлять агрегатами.

Хорошие работницы, мои подруги всегда оставались и активными общественницами. Энергичная, инициативная Маша Розенфельд (теперь она Мария Григорьевна, два месяца назад мы проводили ее на пенсию) руководила женсоветом. Вера Алексеевна Егорова была председателем цехового комитета, сейчас она член цехкома.

В канун 8 Марта я от всей души поздравляю своих сверстниц с праздником!

З. ЖИРНОВА, ветеран труда, машинист турбины ПВЭС.

Четыре года прошло...

Памятный для меня шестьдесят седьмой год. В Ленинградском политехническом институте идет распределение выпускников. Изъявляю желание трудиться на Магнитогорском металлургическом комбинате, хочется воочию убедиться в величии легендарной Магнитки.

После семимесячной «практики» в электромонтажном цехе я стала работать инженером-конструктором в проектно-отделе коксохимического производства. Признаться откровенно, сначала эта должность не привлекала меня. Теперь же не представляю себя за другой работой. Такая преданность делу пришла тогда, когда я практически убедилась, что за чертежами скрыт напряженный творческий поиск.

Прежде чем заключить задуманное в строгие штрихи чертежей, не один день приходится провести и на рабочей площадке цеха, и в технической библиотеке. А

когда увижу конечный результат своего труда, хочется работать еще лучше. Приятно сознавать, что мои технические задумки служат повышению эффективности производства, включены в планы технического прогресса.

Техническое творчество увлекает с каждым днем. В прошлом году я принимала участие в работе общекомбинатской научно-технической конференции молодых специалистов и заняла первое место в своей секции. На очередную конференцию тоже представила свою новую работу.

Четыре года прошло после окончания института. А сколько изменений произошло в моей жизни! Я стала членом партии, возглавляю совет молодых специалистов коксохимического производства. И не мыслю жизнь без любимой работы, без комбината.

Т. НЕВДАХ, инженер-конструктор проектного отдела КХП.

ЖЕНЩИНЫ

Фоторассказ Н. НЕСТЕРЕНКО

Каков традиционный портрет металлурга? Этаким богатырь с мужественным лицом, в робе самого большого размера... Я знаю других металлургов. Таких, как ударник коммунистического труда Клавдия Федоровна Филипенко. Она — машинист-оператор стана 300 № 3 сортопрокатного цеха. Ей



и ее подругам-коллегам повинуются раскаленный металл.

Вообще-то на комбинате много профессий, которые (опять-таки по традиции) считаются сугубо женскими. Возьмем медсанчасть. Наше здоровье — в руках женщин. Об условиях нашего труда, об эстетике производства заботятся промышленные



врачи и их помощники, как Вера Сергеевна Хабирова (слева) и Лидия Ивановна Богомолова. Придем в столовую пообедать, нас опять встретят женщины. Постараются покормить вкусно и сытно, как



это делает повар столовой № 18 Юлия Владимировна Волкова, профорг, молодой коммунист. О нашем жилье заботится штуркатур Мария Ивановна Маркина, коммунист, ударник коммунисти-



ческого труда, и другие работницы ремстройуправления УКХ.

ММК — флагман черной металлургии страны. И половина его экипажа — женщины, прекрасная половина! С праздником вас, дорогие наши женщины-металлурги!

РАБОТА во втором листопркатном цехе не из легких и требует мужских рук. Но трудятся у нас и женщины, многие еще с времен войны. В последние годы благодаря техническому прогрессу труд многих работниц значительно облегчился.

Раньше на сортировке металла было занято у нас около сорока женщин. С внедрением автоматов на агрегатах поперечной резки число их сократилось почти втрое. Но со своей профессией сортировщицы расстаются без сожаления. Слишком уж тяжела эта работа.

Хорошие у нас женщины, настоящие товарищи. Взять, к примеру, сортировщицу Марию Зенину. Свой трудовой путь начала еще подростком в годы войны. Несмотря на трудности тех лет, на-

равне со взрослыми кovala Мария Зенина оружие для победы над фашизмом. Трудовой орденом «Знак Почета» — вот благодарность Родины за ее самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны. Мария Зенина и сейчас

тивные общественники. Нина Дерешева одно время была страхделегатом бригады, а сейчас избрана председателем санитарного поста в отделочном отделении. Обязанностей у нее много. Оказать помощь медикам в про-

ла за его здоровье Нина. Несколько раз ходила в больницу, организовывала материальную помощь и успокоилась только после того, как человек выпал из больницы.

Две профессии освоила передовая наша работница Валентина Старкова. Она и оператор агрегатов продольной резки № 6 и № 4, и клеймовщица.

Есть у нас и такие, кто работает машинистом мостового крана. Не хуже, а в некоторых случаях даже лучше, чем некоторые их коллеги — мужчины, проявляют они себя в деле.

Раиса Налимова, Александра Тентюхова... Не так уж много в нашем цехе женщин. Но каждая самоотверженно трудится на своем участке.

И мы по праву гордимся ими.

А. СТЕПАНОВ,
упаковщик ЛПЦ-2.

ГОРДИМСЯ ВАМИ, ТОВАРИЩИ!

полна сил и энергии. Есть в цехе и чисто «женская» работа — маркировка готовой продукции. Отлично справляются со своими обязанностями клеймовщицы Нина Дерешева, Валентина Сергеева, Нина Капустина и другие. Наши женщины ак-

филактической работе, направить деятельность членов поста — обо всем не расскажешь.

«Душевный человек», — говорят о ней у нас. Как-то один наш товарищ в результате дорожной аварии травмировался. Надо было видеть, как пережива-

ЗОЛОТЫЕ РУКИ НАШИХ ЖЕНЩИН

Металлическую посуду нашего цеха знают не только у нас в стране, но и за рубежом. Но вряд ли хозяйкам, которые с удовольствием пользуются посудой с маркой ММК, приходило в голову, что сделана она руками женщин.

Есть одна интересная деталь в отношении штамповщиц и эмалировщиц к своей работе. В цехе они главная производительная сила. А дома у плиты они потребители, оценивающие вещь, купленную в магазине. А насколько требовательны женщины ко всему, что касается хозяйства, говорить не приходится. И потому, быть может, так же требовательны они к своей работе, к тому, что делается в цехе.

...С трудом, наверное, припомнит Мария Владимировна Попова день, когда сразу после работы приходила она домой. О несчастье, происшедшем у кого-либо из бригады, она узнает первой и первой придет на помощь. Для женщин, работающих рядом с ней, она добрый советчик. Мария Владимировна воспитала двух сыновей, но материнских чувств у нее хватает и на наших девчат, что каждый год приходят к нам после окончания училища. Для них она тетя Маша, к которой можно обратиться с любым вопросом. А что работы касается, так не ждет, когда у нее девчата спросят что-нибудь. Сколько раз за смену она от своего дела оторвется, чтобы подойти к ученице, посмотреть, как она работает, узнать, не нужна ли помощь.

И у Марии Федоровны Борисовой ученицы есть. Последняя ее «выпускница» — Нуйкина — замечательно справляется со своей работой. А это

значит, что Мария Федоровна сама хороший мастер. В цехе она учит новичков, а в вечерней школе сама учится — одиннадцатый класс заканчивает, несмотря на то, что у нее ребенок маленький. Известно, как много времени надо уделять малышам. Но Мария Федоровна успевает везде.

От женского глаза не ускользают мелочи, которые мы, мужчины, можем не заметить. Такая «мелочность» помогает в работе, заставляет обращать внимание на малейшие недостатки. Таковы члены цехового комитета народного контроля штамповщицы Роза Александровна Сеппар, Лилия Дмитриевна Зеленина, Зинаида Ивановна Щербакова. Это они предложили обшить изнутри резиной коробки, в которых из отделения в отделение перевозится находящаяся в процессе обработки посуда. Казалось бы мелочь, а на самом деле предложение это позволило значительно сократить количество посуды с вмятинами, которые образовывались от ударов о стенки коробки во время движения.

Они же подали ценное предложение сортировать круги сразу после вырубки и те, которые не годны для заданного вида изделия, применять для изготовления мелких деталей посуды.

Так относятся к работе многие женщины нашего цеха. И те задачи нынешней пятилетки, которые предстоит решать рабочим промышленности, обеспечивающей население товарами широкого потребления, по плечу нашим женщинам.

Л. ДОВНАР,
начальник штамповочного отделения цеха металлопосуды.

ОПЕРАТОР СТАНЦИИ ЗАПАДНАЯ

— С седьмого пути — на Отвальную, а с Сортировки — на четвертый путь, — дает команду на приготовление маршрутов диспетчер станции Западная. За пультом управления электрической централизованной стрелок и сигналов станции оператор-сигналист Наталья Губанова. Она умело и быстро готовит маршруты. Ее руки привычно берутся за кнопки управления. Проходит несколько секунд, и на пульте появляется све-

тяющаяся узкая дорожка. В начале дорожки виден зеленый огонек: маршруты приема и отправления готовы, сигналы открыты.

Из репродуктора слышится голос старшего составителя, который находится на путях южной горловинной станции. Он дает по радиосвязи команду для приготовления маневровых маршрутов.

— Наталья Алексеевна — вся внимание. Ей необходимо хорошо разработать и запо-

нить весь маршрут маневровой работы. А это совсем непросто: без конца отвлекают телефонные звонки, в репродукторе «толкуются» голоса составителей, дающих разные команды машинистам электровозов. В общем гуле нужно различить голос старшего составителя и его команду, относящуюся к ней. Для этого от оператора-сигналиста требуются хорошее знание своего дела и особенно внимательность. Наталья Алексеевна

успешно справляется со своими обязанностями. Неторопливость, всегда веселое настроение — ее постоянные спутники и хорошие помощники в работе.

Скромная, трудолюбивая Наталья Алексеевна Губанова замечательно трудится на вахте в честь XXIV съезда КПСС.

М. ГАТТАРОВ,
старший электромеханик службы сигнализации и централизации и блокировки ЖДТ комбината.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА СЛЕТ!

Завтра в 6 часов вечера явери театрального зала левобережного Дворца культуры металлургов распахнут перед участницами традиционного слета женщин-тружениц комбината, посвященного Международному женскому дню 8 Марта.

В этот праздничный вечер здесь все будет посвящено женщинам. Будут чествовать женщин-передовиков производства. Многие старейшие труженицы комбината услышат в этот вечер в свой адрес теплые слова поздравлений и наилучших пожеланий по случаю присвоения им звания «Ветеран комбината», «Ветеран Магнитки».

Для участниц слета подготовлен большой праздничный концерт. В фойе театрального зала будут организованы выставки-продажи. Специально для женщин будет проводиться демонстрация новых моделей одежды. Модельеры расскажут об основных направлениях моды 1971—72 годов, порекомендуют модели и для молодых и для пожилых женщин.

Искусными поварами будут приготовлены всевозможные блюда для дегустации. От опытных поваров, кулинаров можно будет получить рецепты приготовления этих блюд. Словом, все для вас будет в этот вечер, дорогие женщины. Добро пожаловать на слет, посвященный Международному женскому дню 8 Марта!



Итоги выполнения производственного плана за февраль и с начала 1971 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижнетагильскому металлургическим комбинатам (в процентах)

ММК		С нач. года		КМК		С нач. года		НТМК		С нач. года	
За месяц	С нач. года	За месяц	С нач. года	За месяц	С нач. года	За месяц	С нач. года	За месяц	С нач. года	За месяц	С нач. года
Чугун	102,6	102,4	Чугун	100,9	95,1	Чугун	101,0	100,5			
Сталь	101,7	101,8	Сталь	100,6	100,8	Сталь	102,1	101,2			
Прокат	101,4	101,1	Прокат	100,6	100,6	Прокат	100,8	100,4			
Кокс	105,0	105,0	Кокс	101,4	101,0	Кокс	101,3	101,6			
Руда	100,8	100,9	Руда	102,1	101,1	Руда	103,0	103,7			
Агломерат	101,8	101,4	Агломерат	101,2	101,3	Агломерат	102,5	101,9			
Огнеупоры	89,3	96,1	Огнеупоры	104,5	104,6	Огнеупоры	102,4	102,4			

Итоги выполнения производственного плана за февраль 1971 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
Цех	Процент	Цех	Процент	Цех	Процент
Доменный цех	102,6	Мартеновский цех № 1	100,4	Доменный цех № 1	100,7
Мартеновский цех № 2	100,1	Мартеновский цех № 2	100,5	Мартеновский цех № 2	100,7
Мартеновский цех № 3	100,2	Обжимный цех	102,7	Копровый цех	104,8
Обжимный цех	101,7	Копровый цех	101,7	ЖДЦ	104,0
Копровый цех № 1	103,7	ЖДТ	93,1	Доменная печь № 1	100,2
ЖДТ	93,1	Доменная печь № 1	100,2	Доменная печь № 3	100,5
Доменная печь № 2	102,4	Доменная печь № 3	100,5	Доменная печь № 2	101,1
Доменная печь № 3	102,3	Доменная печь № 2	101,1	Доменная печь № 3	100,9
Доменная печь № 4	102,8	Мартеновская печь № 2	101,1	Мартеновская печь № 17	104,2
Доменная печь № 6	102,2	Мартеновская печь № 3	97,2	Мартеновская печь № 10	101,1
Доменная печь № 7	103,4	Мартеновская печь № 7	100,8	Мартеновская печь № 15	100,1
Мартеновская печь № 2	100,0	Мартеновская печь № 15	100,1	Мартеновская печь № 8	91,3
Мартеновская печь № 3	100,0	Мартеновская печь № 8	91,3	Блюминг	102,3
Мартеновская печь № 11	100,2	Блюминг	102,3	Бригада № 2 блюминга	102,3
Мартеновская печь № 12	100,2	Бригада № 2 блюминга № 2	99,6	Среднелистовой стан	102,6
Мартеновская печь № 13	100,1	Среднелистовой стан	102,6	Листопркатный цех	100,3
Мартеновская печь № 25	100,0	Листопркатный цех	100,3	Среднесортный стан	100,5
Мартеновская печь № 22	100,3	Среднесортный стан	100,5		
Блюминг № 2	102,3				



ВЕСЕЛЬЕ НАСПЕХ

Первое знакомство на большой сцене с командами КВН комбината глубоко заинтересовало болельщиков, дало основание надеяться, что новая встреча выдумщиков будет не менее содержательной, наглядной и забавной. Нетерпение свидетелей поединка подогрело, к стати сказать, слишком долгое ожидание начала встречи, которая состоялась с опозданием чуть ли не на час.

Но вот раздвинулся занавес, и вслед за аплодисментами, выданными зрителями команде коксохима за оформление сцены, через несколько минут можно было почувствовать, что аудитория разочарована. Многообещающий выход превратился в томительный, скучный разговор: замысел, который, чувствовалось, мог быть интересным, не осуществился

По ходу знакомства с командами коксохима и доменного цеха выяснилось, что они недостаточно подготовились к ответственному турниру.

Хорошее впечатление от куплетов, сочиненных доменщиками, было испорчено, потому что исполнители предстали пред очи болельщиков со шпартгалками в руках, в которые поминутно заглядывали.

Обе команды не использовали возможности выразить тему конкурса в костюмах — вышли, можно сказать, в ординарном одеянии: лишь остроконечные шлемы доменщиков как-то объяснили смысл названия их команды «Богатырь».

Тема, предлагавшая участникам конкурса обыгрывать в ответах на вопросы фольклор, зачастую ими игнорировалась, сводилась к

технологии, характеру производства.

Следы спешки проявились и в домашних заданиях коксохимиков и доменщиков, а ведь именно здесь им был дан простор для фантазии, созданы условия для проявления остроумия.

А чувство юмора у многих из тех, кто участвовал в этот день в конкурсе КВН, существует и боевой задор тоже: когда они импровизировали, ясно было, что за словом в карман те и другие из соперников не привыкли лезть, умеют постоять за себя. Не хватает еще «кавээнщикам» уверенности в себе, нет привычки выступать перед аудиторией.

Но это преходяще. И в будущем мы, очевидно, увидим не раз блестящие, живые, полные остроумия выступления команд КВН коксохима и доменного производства.

В. АГРОНОВ.

В ЧЕСТИ ПРАЗДНИКА

В воскресенье Дворец пионеров и школьников приглашает к себе мам, сестер и бабушек ребят, занимающихся в кружках и секциях Дворца пионеров. День этот посвящен знаменательной дате — 8 Марта. Праздничная программа дня начнется с торжественного собрания.

А через час после этого собрания в актовом зале выступит молодая, в полном смысле этого слова, ансамбль песни и танца. После концерта состоится торжественное открытие выставки технического творчества ребят. В это же время юные кукловоды покажут сказочный спектакль «Летели семь гусей».

Зрители в этот день смогут оценить мастерство фигуристов, гимнастов, пловцов, теннисистов.

Впервые будет представлен на суд зрителей спектакль ТЮЗа «Конек-горбунок».

В специально отведенной для консультаций комнате родители смогут побеседовать с юристом, педиатром, педагогами, тренерами.

П. ВОЛОДИН.

ИДУТ ЦЕХОВЫЕ СМОТРЫ

Начался просмотр творчества цеховых коллективов художественной самодеятельности. В прошлое воскресенье с отчетными концертами, посвященными съезду партии, перед смотровой комиссией выступили самодеятельные артисты первого, второго и третьего интернатов молодых рабочих комбината.

Комиссия пришла к

выводу, что все участники концерта проделали большую работу, составили интересные и содержательные программы своих выступлений.

Помимо уже известных песен, эстрадных номеров были исполнены оригинальные произведения. Так, например, с куплетами собственного со-

чинения выступил участник самодеятельности интерната № 3 Виктор Волгин. Этот же коллектив познакомил жюри с песней, слова которой написал поэт Владилен Машковцев, а на музыку их положил руководитель ансамбля интерната № 3 А. Кузнецов.

В. СЕРГЕЕВ.

КИНОЭКРАН НЕДЕЛИ

С 8 марта в кинотеатрах имени ГОРЬКОГО и «МИР» демонстрируется художественный фильм «Король Лир».

В кинотеатрах «МАГНИТ» и «КОМСОМОЛЕЦ» смотрите ливанский фильм «Немой и любовь».

Фильмы в субботу и воскресенье
Кинотеатр имени Горького:

«Один из нас», «Черный бизнес».

Кинотеатр «Комсомолец»: «Волчьих эхо» — сеансы в 12, 16, 18, 20, 22; «Укрощение строптивой» (2 серии) — сеансы в 9, 11.15, 13.30, 16.30, 18.45, 21; «Исход» — сеансы в 10, 14.

Кинотеатр «Магнит»: «Возвращение Святого Луки» — сеансы в 9, 11, 13,

15, 17, 19, 21; «Расплата» — сеансы в 10, 12, 14, 16, 18, 19.40, 22.

Кинотеатр «Мир»: «Комне, Мухтар», «Золотая пуля», «Чемпион», «Любовь в Кашмире».

Кинотеатр «Современник»: «Любовь Яровая» — сеансы в 8.30, 10.20, 12.20, 14.20, 15.20, 18.20, 20.15, 22.15.

УЛЫБКА ХУДОЖНИКА

Чтобы дома был во время!

Рисунки П. ХНЫКИНА.



Суббота, 6 марта Шестой канал

11.00 — Программа передач.
11.05 — Гимнастика для всех.
11.30 — Новости.
11.45 — Для детей. «Светит звездочка». «Поздравляем наших мам».
12.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа.
12.45 — «Музыкальный турнир». Соревнуется коллектив Брянского и Оренбургского машиностроительных заводов.
13.45 — «Коммунист и время». Репортаж с завода «Красный пролетарий».
14.15 — «Раиса Немчиновская, артистка цирка». Документальный фильм.
14.45 — «Стра-

ницы поэзии». Поэты Советской Грузии.
15.00 — «Светлый путь». Художественный фильм.
16.40 — Новости.
16.45 — Факультет науки и техники. «Приборостроение и автоматизация производства».
17.25 — Новости.
17.30 — Факультет культуры «Классическое театральное наследие». «Зарубежный театр». Передача первая. Ведет передачу доктор искусствоведения Г. Н. Бояджиев.
18.15 — Концерт.
19.00 — Для детей. В. Медведев. «Баранкин, будь человеком». Телевизионный спектакль.
20.00 — Новости.
20.05 — «В мире животных».
21.00 — «В объективе — Америка». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Дружинин.
21.30 — Творческий вечер композитора М. Фрадкина. 1-е отделение. Трансляция из Колонного зала Дома Советов.
22.30 — Мультфильмы для взрослых. «Смена караула», «Леди и джентльме-

ны», «Красное и черное». 23.00 — «Время». 23.30 — «Кинопанорама». Ведет передачу кинодраматург А. Каллер.

Двенадцатый канал
18.30 — Программа передач и реклама.
18.40 — Для детей. Мультфильм «Почта».
19.00 — Советские пропагандистам. Занятие 7-е.
19.30 — Документальный фильм. «Альманах кинопутешествий».
19.50 — Навстречу XXIV съезду КПСС. Телеплакат «Рубежи, которые предстоит взять».
20.00 — Новости. (М).
20.05 — «От съезда к съезду». Машиностроение.
21.30 — «Свет далекой звезды». Художественный фильм. 2-я серия.
22.40 — «Клубок».

Воскресенье, 7 марта Шестой канал
11.00 — Программа передач.
11.05 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей.
11.15 — Новости.
11.30 — Для школьников. «Будильник».

12.00 — «Музыкальный киоск». Ведет передачу Э. Белюва.
12.30 — Для школьников. «Артистка — далекая и близкая». 1 тур.
13.30 — Цветное телевидение. «Друг Тымачи». Художественный фильм.
14.40 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Пою! солдаты». Концерт-очерк.
15.30 — Цветное телевидение. 3. Чернышевца. «Сердца и шпаги». Телевизионный спектакль.
17.15 — «Труженники села — XXIV съезду КПСС».
17.55 — Чемпионат мира по хоккею с мячом, СССР — Швеция. Передача из Швеции. В перерыве — «Дневник спартакиады». Передача из Свердловска.
19.45 — «Борьба продолжается». К 50-летию Португальской коммунистической партии.
20.00 — Новости.
20.05 — «Клуб кинопутешествий».
21.00 — «Полск». Ведет передачу писатель С. Смирнов.
21.40 — Приглашает концертная студия.
23.20 — «Время».
23.50 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!».

«Конкурс бортировщиков».

Двенадцатый канал
16.00 — «А нам семнадцать». (Конкурс старшеклассников).
17.20 — Для школьников. Художественный фильм «Республика Шкид».
19.00 — Наши гости.
19.30 — Документальный фильм «Шаги в прекрасное».
19.50 — Концерт. Поет солист Челябинского театра оперы и балета им. Глинки Юрий Горбунов.
20.20 — Художественный фильм «Софья Перовская».

Понедельник, 8 марта Шестой канал
11.45 — Программа передач.
11.50 — Новости.
12.00 — «Карусель». Телевизионное обозрение.
12.45 — «Герои наших дней». Передача, посвященная Международному женскому дню 8 Марта.
13.30 — «Три спасибо в день». Документальный фильм.
14.10 — Показательное выступление призеров и участников чемпионата мира по фигурному катанию.
17.10 — «Старик

Хоттабыч». Художественный фильм.
18.30 — «Ткачиха». Телеочерк.
19.00 — «На огонек». Праздничный выпуск.
20.45 — «Поэзия страны гор». Выступают поэты Дагестана.
21.15 — «Музыкальные встречи». Песни на стихи Маргариты Агашиной. Исполняет Людмила Зыкина и Ольга Воронец.
21.45 — «Время».
22.25 — «Вчера, сегодня и всегда». Телевизионный фильм-ревью с участием Райкина, Папанова, Борова, Вицина.

Двенадцатый канал
18.00 — «ДСТ — вечер юмора и сатиры». Премьера.
19.00 — «Орбита». Праздничный информационный выпуск.
20.30 — Поэт Римма Волкова.
21.00 — «Посол Советского Союза». Художественный фильм.

РЕДАКТОР Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ НАШ АДРЕС

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.